

# 长春市将在全市范围内开展城市燃气管道和设施更新改造

为全面加快长春市燃气管道和设施的更新改造,夯实安全管理基础,提升本质安全水平,保障人民群众生命财产安全,依据《城镇燃气管理条例》《长春市燃气管理条例》《吉林省住房和城乡建设厅关于印发〈吉林省燃气管道等老化更新改造方案〉的通知》(吉建函〔2022〕311号)等相关规定,近日,长春市人民政府发布通告,决定在全市范围内开展城市燃气管道和设施更新改造工作。

据了解,长春市市区范围内城市燃气管道和设施更新改造工作,适用本通告。更新改造工作按照市级统筹、区级落实、主体负责的原则实施。更新改造对象为运行年限满20年、经评估存在安全隐患的燃气管道和设施;或者经评估存在安全隐患,但运行年限不足20年,且无法通过落实管控措施保障安全的燃气管道和设施。各管道燃气经营企业负责经营范围内市政燃气管道、庭院燃气管道、立管和居民用户燃气表后燃气管的更新改造,工商业等单位用户负责本单位专有燃气管道等用户设施和安全装置的更新改造。管道燃气经营企业应当按照聚焦重点、安全第一的原则,制定更新改造计划,公布更新改造信息,并应提前7日通知更新改造区域乡镇人民政府(街道办事处)、社区、物业服务企业和居民燃气用户等。各城区人民政府、开发区管委会、乡镇人民政府和街道办事处应当发挥属地管理职能,及时破解难题,形成工作合力,支持管道燃气经营企业的更新改造工作。社区、物业服务企业、居民燃气用户应当配合更新改造工作。对于因工作不配合影响改造进度、导致发生燃气安全事故的,依法依规追究责任。任何单位和个人不得妨碍、阻挠更新改造工作。对妨碍、阻挠更新改造工作的,由公安机关依法予以处理。通告由长春市城乡建设委员会会同朝阳区政府、南关区政府、宽城区政府、二道区政府、绿园区政府、长春新区管委会、中韩(长春)国际合作示范区管委会、经济技术开发区管委会、净月高新技术产业开发区管委会、汽车经济技术开发区管委会和莲花山生态旅游度假区管委会组织实施。

力,支持管道燃气经营企业的更新改造工作。社区、物业服务企业、居民燃气用户应当配合更新改造工作。对于因工作不配合影响改造进度、导致发生燃气安全事故的,依法依规追究责任。任何单位和个人不得妨碍、阻挠更新改造工作。对妨碍、阻挠更新改造工作的,由公安机关依法予以处理。通告由长春市城乡建设委员会会同朝阳区政府、南关区政府、宽城区政府、二道区政府、绿园区政府、长春新区管委会、中韩(长春)国际合作示范区管委会、经济技术开发区管委会、净月高新技术产业开发区管委会、汽车经济技术开发区管委会和莲花山生态旅游度假区管委会组织实施。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 维护社区环境的同时,成为社区治理的重要力量 21名环卫工人获聘社区“流动网格员”

近日,在长春市南关区曙光街道电力社区,21名环卫工人被聘请为社区的“流动网格员”。这个创新的举措,赋予了环卫工人新的角色和职责,让他们在维护社区环境的同时,也成为社区治理的重要力量。

环卫工人一直以来都是社区服务的重要角色,他们负责清理小区街路、维护环境卫生,为社区居民提供了一个整洁的生活环境。然而,随着社区治理模式的创新,环卫工人的角色也逐渐扩展,他们现在成为了社区的“流动网格员”。

作为“流动网格员”,环卫工人将帮助社区网格长排查安全隐患、维护环境卫生和协助登记人口信息等。他们的流动性强,贴近群众,能够深入小区,发现并报告各种情况。在走街串巷的过程中,环卫工人可以及时发现社区的问题和隐患,通过“随手拍”报告给社区网格长,由网格长继续跟进这些问题。这种“千里眼”和“顺风耳”的作用,让社区治理更加全面、细致。



环卫工人被聘为社区的“流动网格员” 社区供图

为了鼓励“流动网格员”积极作用,电力社区将采取“积分兑换”的方式进行常态化运行。环卫工人可以通过报告问题、参与社区活动等方式获得积分,年底根据积分的多少兑换奖励。这种激励机制可以激发大家的工作热情,让他们更加积极地参与社区治理。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 吉林省通报6起乡村振兴领域不正之风和腐败典型问题

近日,吉林省纪委监委通报了6起乡村振兴领域不正之风和腐败典型问题。

梨树县政协原副主席胡志强为他人工程建设、项目验收和资金拨付中提供帮助、收受财物等问题。

胡志强担任梨树县林业局局长助理、局长,县政协副主席期间,利用职务便利,为该县某房地产开发有限公司等6家单位在危房改造、购买林地、拨付工程款等方面提供帮助,非法收受财物合计280余万元。因还存在其他严重违纪违法问题,2023年4月,胡志强受到开除党籍、开除公职处分。

琿春市畜牧业管理局局长康仁根在申报和拨付专项资金过程中索要“回扣”问题。

康仁根担任琿春市畜牧业管理局局长期间,利用职务便利,在为该市某养殖专业合作社等12家单位申报和拨付畜牧业专项资金过程中,索要“回扣”款合计50余万元,并作为该局“小金库”使用。因还存在其

他严重违纪违法问题,2023年6月,康仁根受到开除党籍、开除公职处分。

长岭县三十号乡政府二级主任科员杨霖等人违规发放征地补偿费问题。

杨霖在担任三十号乡政府副乡长期间,与时任该乡三十号村村委会主任范新宝、农经站站长马兴利违反有关工作规定,将该乡发放给三十号村全体村民的土地征地补偿费90余万元,违规发放给非平均承包户,严重侵害了村民利益。2023年4月,杨霖受到开除党籍、政务撤职处分,范新宝受到开除党籍处分,马兴利受到开除党籍、开除公职处分。

东辽县辽河源镇荣华村原党支部书记张天武、原党支部书记兼村委会主任梁力财、村文书白纪祥虚报耕地面积套取粮食补贴款问题。

张天武担任荣华村党支部书记期间,与时任村委员会主任梁力财、村文书白纪祥通过虚报耕地面积,多次套取粮食补贴款合计2万余元,

将其其中9000余元用于处理村上不合理的招待费用。2023年6月,张天武、梁力财、白纪祥分别受到党内严重警告处分。

农安县人大常委会四级调研员李景忠失察失管,致使国家粮款及补贴被骗取问题。

李景忠担任农安县财政局长期间,未正确履行监管职责,对该局所属企业将国家临时粮食收储库点违规对外承包,致使国家粮款及补贴2.27亿元被承包方骗取问题负有主要领导责任。2023年2月,李景忠受到党内警告、政务记过处分。

镇赉县鹤城街道办事处副主任刘喜军失职失责,致使危房改造资金、扶贫资金等被挪用问题。

刘喜军担任该县坦途镇副镇长期间,未认真履行监管职责,对该镇400余万元危房改造资金、扶贫资金等被挪用问题负有主要领导责任。2023年7月,刘喜军受到党内警告处分。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 省图书馆文明实践活动走进抚松



抚松县图书馆获赠少儿图书500册 省图书馆供图

8月26日,吉林省图书馆与结对共建单位抚松县新时代文明实践中心联合开展“奉献社会 引领文明”主题文明实践活动,为抚松县带来两场精彩讲座,并为抚松县图书馆赠送少儿图书500册。

第一场讲座是退役特种兵、吉林省图书馆员工冯吉老师,在抚松县抚松镇城内社区为社区居民带来《听军旅故事 燃心中梦想》,50余名孩子及家长聆听了讲座;另一场讲座是,我省儿童文学作家、吉林省图书馆少儿部主任郝天晓老师在抚松县图书馆为60余名初一新生带来《扬起梦想的帆 绽放青春光彩》。郝天晓从如何解决人生困惑、为何树立人

生理想、怎样对待人生挫折这三个方面分享了自己的人生经历。

除以上两场讲座,两家单位合作的吉林省第十三届农民子女书画展(抚松巡展)已于7月在抚松县文化馆开展。“吉图荐书展”也将在9月和广大市民见面。

吉林省图书馆将会进一步加强与抚松县新时代文明实践中心的合作,通过丰富多样的活动,进一步提升市民的文化素养和文明修养。同时,吉林省图书馆也将继续发挥其资源优势,为全省读者提供更加优质的文化服务,推动全民阅读的普及和发展。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

## 长春市文庙博物馆爱国主义教育宣讲团开展“奉献社会 引领文明”主题实践活动

近日,长春市文庙博物馆联合长春市翰林起点学校、长春市新华书店和远达街道新泰社区共同开展“奉献社会 引领文明”主题实践活动。

活动通过全国百姓学习之星、长春市文庙博物馆之友于宗泽老师讲解长春党史,由点及面、借事言理,教育引导人们知史爱党、知史爱国;并由长春市文庙博物馆公众服务部主任王帅权宣讲中华优秀传统文化中蕴含的爱国主义思想,号召社区居民树立文

化自信,注重家庭家教家风建设,把爱我中华的种子埋入每个人的心灵深处。

最后,长春市文庙博物馆研学指导师王佳琦、奚旸讲解雕版印刷知识,指导大家现场印刷了“中共一大旧址”主题刻板,把传统技艺与红色文化相结合,用非遗技艺传承革命精神。

此次活动为社区居民带来了一场生动、励志、奋进的主题活动,厚植爱党爱国情怀,受到大家一致好评。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

## 未来几天我省局地仍有雷雨 秋凉明显谨防感冒

8月30日午后到31日白天,全省多云,松原北部、长春北部和东南部、四平东部、辽源、吉林、通化、白山西部、延边大部有阵雨或雷阵雨。

8月31日夜间到9月1日白天,全省多云有时晴,吉林、通化北部、白山、延边西部和北部、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。

9月1日夜间到2日白天,全省晴有时多云。

预计本周,全省平均气温将降到20℃以下,为

19.0℃左右,比常年的18.6℃稍高,气温走势前低后高,8月31日气温稍低,9月1日开始气温逐步回升。

8月31日全省最高气温在25℃左右,9月1日全省最高气温在25℃上下。最低气温方面,8月31日夜间和9月1日夜间,全省最低气温将小幅上升至15℃左右,昼夜温差在10℃左右。秋凉明显,提醒读者朋友们注意加衣保暖,谨防感冒。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 临江市标准化示范区建设成效显著

临江长白山鹿业有限公司于2020年获批省级第九批农业标准化示范区,2021年吉林省临江市梅花鹿养殖标准化示范区项目在临江市桦树镇开始建设。示范区严格落实省市场监管厅标准化示范试点建设管理的11项要求,同时对照标准化项目

任务书内容,按照有关要求,进行了全过程的质量控制和标准化管理,建立了较为完善的企业标准体系,经过近三年的建设和推广,标准化示范区各项建设目标已基本完成,取得了良好的经济和社会效益,达到了预期效果。